



# 吆喝声越来越响 劲头越来越足

王灏轩



时间过得真快!转眼我已经做了十二天的小报童。

想想这十几天,我经历了很多很多……从最初的胆怯,到现在卖报时的声音越来越高了,劲头也越来越大了……

从最初的30份到40份、50份、60份……我的销量逐渐增长,真令人兴奋!

既赚到了零花钱,又认识了很多人,感觉真好!

记得第一天卖报

纸,我很早就跟妈妈去邮局取报纸。途经法院东门见人不少,妈妈停下来,鼓励我去试试。我有些不好意思!但很快,不再迟疑,走到一位叔叔面前:“叔叔,买份报纸吧!”叔叔笑了,问:“什么报纸呢?”我也笑了,挠了下头说:“我忘了告诉您,是齐鲁晚报!”叔叔买了一份。可把我高兴坏了,一个劲地说谢谢!

赶往“老窝”——教师村。我和朋友都在这里卖,我们抢着向大家推销。有一次,我们同时把报纸卖给吕阿姨,阿姨一下子不知买谁的。我使劲把

报纸塞到阿姨手中,说:“阿姨,拿我的,我的是正宗的!”大伙都笑了,“这小家伙!处处搞竞争啊!”

这些天来,我在教师村、便利市场附近,卖了许多报纸。许多爷爷奶奶、叔叔阿姨都认识我,成为我的老客户!

我最高兴的不是他们夸我长得帅,而是他们买我的报纸,支持我。

卖报,我最大的感觉:累并快乐着!

喜欢我,喜欢齐鲁晚报!

肥城市实验小学 王灏轩

## 从一天剩一半 到帮着别人卖

“报童营销秀”活动快结束了。这些日子说长不长,说短不短,可我收获了很多很多。

首先,是外表上的显著变化:皮肤晒黑了。掀开衬衫的袖子,胳膊上清清楚楚地划分边界:一截黑,一截白,非常明显,让人想忽视都不行。

然后,就是心态发生了变化。原来我脾气有点暴躁,有点不顺心的事就大叫大嚷。可是卖报纸的时候,不能粗声粗气地问,也不能发脾气,就算卖不出去也必须要有礼貌,这样易怒的性格收敛多了。

我的第一份报纸是在银行门口卖的,当时有个叔叔坐在长椅上等着银行开门,我走过去问了一句:“叔叔您买份报纸吗?今天的齐鲁晚报。”叔叔抬起头,笑了笑,“你都到跟前了,我还能不买吗?”随即掏出钱来买了份报纸。我心想,原来报纸这么好卖啊!

可现实毫不留情地敲碎了我的沾沾自喜:接下来的半个小时里,我一份也没卖出去。卖着卖着我就急了,时间很快到了十一点半,报纸却没卖出多少。虽然待到十二点半才回家,报纸还有一半没卖掉。

下午下雨了,就没有再卖,也不想卖了,便把剩余的报纸扔进了地下室,没有再理会。第二天,坚持到了下午一点却还剩下了两份,怎么也卖不出去了,于是这两份报纸也进了地下室。

第三天,终于掌握了要领,之后的每天报纸卖得一份不剩,甚至还可以帮别人卖。我心里一直悬着的大石头终于落了地,原来我也可以。

每份报纸挣的一毛钱代表我的汗水、走的路途以及不懈地问。终于体会到挣钱的辛苦,也略微懂得了点社会生存法则。希望剩下的十天,我越卖越多,收获也越来越多。

肥城市实验中学 陈慧莹

卖报活动虽然结束了,但我从这活动中懂得了很多,进步了不少,还收获了许多经验呢!

卖报最重要的是在对的时间和地点卖给对的人。时间得掌握好,要知道什么时间卖,免得耽误了卖报的最佳时机;地点也很重要,遵循每天某个地方某时段人流量最大的规律来卖;看人,也是卖报必须要学会的,从人的打扮、外表等等就能

## 连续两年参加,都要感谢妈妈

基本判断出他是否会购买报纸,每次我都能猜个八九不离十。

通过这次卖报活动,让我懂得赚钱不容易,平常我一个月吃喝玩乐的钱加起来至少一千元,短短的十几天时间里,要卖出去一万份报纸赚回一千元是不可能的。但是爸爸妈妈,他们的钱从哪里来?不也是从他们辛勤的汗水里来,也是从一点一滴的劳动成果里来……所以我要珍惜现在享受的一切。

这次活动还让我明白了坚

持就是胜利,坚持就能成功的道理。妈妈告诉我,做任何事都不能半途而废。就像我卖报一样,有时问了二三十个人都没人买,心里真不是滋味,我想过放弃,但最后我还是坚持下来,坚持把每天订的报纸全卖完才回家。

和去年参加卖报活动相比,今年我进步了更多。我更独立了,去年都是妈妈陪我卖,而今年,我自己背着一大包报纸上街;而且我变得有礼貌了,平时妈妈让我叫人我都非常不情

愿,参加了这个活动后我更愿意主动跟人家打招呼。现在我知道幸福生活来之不易,学习之余还常帮妈妈做家务,帮着照看年幼的妹妹。

在这里我要感谢我的爸爸妈妈,没有他们的鼓励和支持,我不可能走到今天。还要感谢齐鲁晚报,给我这样一个拓展平台,提供了锻炼的机会。最后要谢的是支持我、买我报纸的人,是他们给了我信心并鼓励我走向下一个人。谢谢你们!

粮食市小学三年级 苑青青



苑青青

## 我都没了信心

## 女儿却坚持下来

为了让女儿得到锻炼,在征得她同意后,我给她报名参加了第二期小报童营销秀活动。

第一天女儿很兴奋,在我的鼓励下,平时害羞胆小的她,能勇敢走到陌生人跟前推销自己手中的报纸,就算声音有些小,在远处的我看到也十分欣慰。30份报纸一个多小时就卖完了,特别是售出最后一份报纸时,女儿高兴地跳了起来,别说她就是我,心里也很高兴的。

可是接下来的第二天,情况就不那么乐观了,远远地看到她一次又一次被拒绝,我很替她着急,辗转好几个地方才把报纸售尽。回到家,女儿一脸疲惫。我鼓励她说:“文君,你真行,我看到很多人拒绝时,我都没了信心,而你竟然没灰心,坚持卖完了。”听完我的话,她笑着说这点困难小菜一碟。

第三天开始,她要求在我家附近医院门口自己卖,我在家忐忑不安地等待,不时打个电话询问,当她安然无恙地回到家我才放下心来。我感觉女儿真的长大了。

之前还给她报名参加了吉他班,现在女儿上午卖报,下午学吉他,吉他老师为了赶课下午2点一次,6点一次分两次学,每天安排得很紧凑,我真怕女儿吃不消,便试探着问:“每天这么忙,要不咱把卖报的活取消吧。”没想到她却说:“妈妈,这样我才知道生活过得充实,卖报不能取消,我不累。别人每天都卖100份左右呢,如果不是学吉他我能卖得更多。”听着女儿的话,看着她的变化,我感觉让孩子参加这样的活动很有意义。

肥城市小报童李文君的妈妈